

六月的纸页上,写下自己的青春答卷

6月7日,2025年高考大幕正式拉开。考生迈着自信的步伐,走进考场,书写最闪亮的“青春答卷”。考场外,细细叮嘱、拥抱鼓励、花式祝福等又暖又燃,传递着对梦想的温暖守护。

7时50分,记者在西宁市第二中学考点看到,考生陆续到达考点,工作人员组织考生有序进场,公安、消防、交警、电力等部门工作人员早早到位,做好考场周边治安、交通、电力保障等工作,为高考保驾护航。

“不要着急,检查好物品。”“拿好准考证,看好考场,放平心态!”考生进入考场前,家长和老师们不断叮嘱考试注意事项,让考生不要有压力、轻装上阵。考生们“加”满能量,怀揣温暖与希望,带着自信踏入考场,执笔书写属于自己的青春答卷。

9时,第一门语文学科考试正式开始,考场内,考生们奋笔疾书,为梦想拼搏;考场外,志愿者和各保障部门坚守岗位,用行动诠释责任与担当。

“大家可以在这里休息一下,安心等待考试结束。”“时间还早,家长们可以去休息区坐一会儿。”在西宁市第十一中学考点,记者看到,南山社区和新青社区在考点附近搭建了服务点为家长提供乘凉避暑等服务。“我们今天的主要任务是引导考生出入考场,处理突发问题,服务好考生和家长。”今年第一年参加高考志愿服务的退役军人志愿者王威,刚和几位家长热聊完,他说:“这个时候家长比考生紧张,我们也会和家长沟通交流,缓解他们的紧张情绪。”正在南山社区服务点休息的考生家长殷女士脸上带



着笑意说,“这个休息点真是太贴心了!本来我们家心里就紧张,在这里坐着喝点热水,和其他家长聊聊天,心情也放松了不少呢!”

记者在西宁市第二中学考点外看到,贾小社区为驻守在考场外的家长们搭建了休息区。家长们有的三三两两聚在一起轻声交谈,分享着孩子考前的状态和考后的规划;有的则拿出手机,和亲朋好友分享开考的消息,脸上洋溢着对孩子未来的期许。“我们服务点准备了矿泉水和热水,方便大家随时取用,另外还为考生提供寄存服务。”贾小社区“搭把

手”党员志愿服务队志愿者邵延红热情地说,“我已经参加高考志愿服务活动好多年了,作为一名退休老党员,我希望能用自己的这份热情,给考生和家长们提供暖心服务。”

11时30分,伴随着考试结束提示语的响起,第一场考试结束。“考完了,出来了!”“站在这儿,孩子能一下子看到我。”家长们纷纷翘首以盼。不一会儿,考生们笑容满面、自信而阳光地走出考场,奔向等候在外的家人。家长们看到孩子后,纷纷上前拥抱、击掌,送上象征美好祝愿的花束。(记者 衣凯明 摄影报道)

直击高考首日: 全城护航 为你加油

6月7日,2025年高考正式拉开序幕。本报记者兵分多路直击高考首日,发现了三个共同关键词:守护、暖心、期盼。在社会各界护航下,高考首日平稳、从容。

守护:全力保障考生逐梦路

高考首日,各部门开启“护航”模式,齐心协力、尽责守护,为广大考生营造安全、有序的考试环境。公安部门在各考点安排专门警力,做好现场秩序维护等工作。在学校外围设立警戒和防冲撞区域,加强考点周边的值守和巡逻防控,维护好高考秩序。交警在各考点安排定点疏导警力和交警铁骑,强化指挥疏导。市卫健委建立市、县(区)两级医疗机构联动机制,各级医疗机构配备16台救护车,携带急救药品44种、医疗设施设备47种,参与现场医疗保障工作。各县区城管部门组建5支“城管爱心护考”车队,70台执法车和16辆巡查铁骑整装待发,全天候为考生和家长提供点对点接送服务。城中区市场监督管理局加大对校园周边文具店巡查力度,重点检查文具质量、商品明码标价等情况,严厉打击销售假冒伪劣文具、无厂名厂址等“三无”文具产品、哄抬物价等违法行为。

暖心:为考生加油打气

高考期间,600辆贴有“爱心送考车”标识的出租车为全市考生和家长提供免费接送服务,为考生保驾护航。湟源县集结了150余辆车,形成强大的爱心运力网络,确保每一位考生都能顺利、准时抵达考场。团市委联合青海久悦慈善协会积极动员30辆车参加爱心送考行动,并开展驾驶员培训,为考生提供更优质的出行保障。

当日,我市街道社区为考生及家长们提供了暖心的服务。记者在市第十一中学考点外看到,南滩街道南山社区和新青社区在考点附近搭建“志愿服务帐篷”,积极动员辖区党员志愿者和退役军人志愿者,为考生家长提供乘凉避暑、休憩等细致、贴心的便民服务。南山社区组建“红袖标”巡逻队,在高考期间开展常态化巡逻,引导车辆有序停放,避免车辆乱停放、拥堵影响考生赴考。同时,通过入户走访和“线上+线下”宣传等方式,提醒广大居民、商户切勿制造噪音,给考生提供一个安静、舒适的备考环境,切实将关怀与温暖送到考生和家长身边。

期盼:心想事成“一举夺魁”

考点外,家长们翘首以盼,目光紧紧跟随着孩子的身影,即便9点开考后,仍舍不得离开现场。希望孩子能够从容应考、平稳发挥,成就梦想,是考场外所有家长和教师的共同心愿。“今天我们的教师都在考点外陪伴学生们进入考场,希望同学们在考场上沉着冷静,稳定发挥,考出佳绩!”青海师范大学附属实验中学教师凌继祖说道。

和往年一样,众多送考家长精心装扮,有的身着旗袍,寓意“旗开得胜”;有的穿上红衣,祝福孩子取得“开门红”;有的手中捧着向日葵,期待孩子“一举夺魁”……这些满载心意的祝福成为考场外一道亮丽的风景线。考生家长陆丽红今天特意穿着一身红色旗袍,她说:“孩子今天高考,我也想给他一个有仪式感的送考,特意穿了红色的旗袍,希望孩子能取得‘开门红’,高考‘旗开得胜!’”(记者 衣凯明)

考场内外暖心一片



本报讯(记者 悠然)6月7日,2025年高考大幕正式拉开。为助力辖区考生顺利应考,我市各考点辖区街道办事处及社区提前部署、多方联动,推出系列“护考”服务,用实际行动为考生和家长送上贴心关怀。

暖心举措:从“家门口”到“考场外”的守护

清晨7时,饮马街街道办事处与社区工作人员已在辖区主要路段引导车辆有序通行,沿街排查噪声污染,分发避免减少噪声

的倡议书。同时,在考点附近设立“高考便民服务站”。“街道办事处与社区工作人员想得太周到了,不仅为考生免费提供2B铅笔、橡皮,还给我们在考点外的家长准备了凳子、热水跟充电宝。”在西宁一中陪考家长王女士说。在西宁三中考点,记者看到,城东区总工会与清真巷街道办事处同样设立了便民服务站,为考场外的家长提供休息区跟饮用水。

多方联动:织密护考“安全网”

此次护考行动中,社区与物业、商户等多方力量紧密协作。在高考前一周,社区便联合物业在各居民楼发起“静音倡议”,通过业主群、公告栏等渠道,提醒居民暂停装修施工、减少夜间聚会,避免产生噪音。倡议发出后,不少热心业主纷纷响应,主动在业主群留言:“家里有车,随时可以为需要的考生提供爱心送考服务!”考点周边的商户也积极配合,主动降低门店音响音量。“孩子是未来是希望,高考是孩子们的人生大事,我们一定要配合好,晚装修几天也耽误不了啥。”家中正在装修的赵女士说道。

温情瞬间:细节里的“高考温度”

“同学,别紧张,再好好检查一下证件都带齐了没有,铅笔不够的话可以在这免费领取。”在市二十一中考点服务点,光明社区志愿者小王轻声安抚神色略显紧张的考生。考场外,志愿者们穿梭在人群中,为家长提供咨询服务,帮忙照看物品;社区工作人员,一会协调休息凳,一会协调遮阳伞,确保家长在考场外安心等候。“一大早就看到社区工作人员忙前忙后,突然觉得孩子不是一个人在‘战斗’。”一位考生家长在朋友圈分享道,还附上了现场志愿者服务的照片。

在这个特殊的日子里,这些暖心服务点不仅为考生和家长提供了实际的帮助,更传递出了社会对高考学子的关爱与祝福。

考场见闻:满满期待与祝福

6月7日,一辆辆满载希望的车辆在晨光中缓缓驶向各个考点,考生们怀揣着对未来的无限憧憬,踏入了人生的重要考场。

“加油,放轻松!”早上7时50分,西宁市第一中学门口不断有考生到达。送考家长们笑着给孩子鼓劲,还有家长举起手机,和孩子一起在考点门口“比耶”,给人生这一重要时刻留下印记。

身穿红色旗袍,搭配红色单鞋,甚至耳环都是红色……在众多家长中,一抹鲜艳的红色尤为引人注目。陈女士精心搭配的这一身装扮,寓意着旗开得胜、红红火火。陈女士表示:“仪式感要到位!今天,我们全家都出动了,还带着弟弟一起来为女儿加油。希望她能够发挥出最好的水平,旗开得胜!”除了陈女士这样的“旗袍妈妈”,现场还有许多家长以不同的方式表达着对考生的支持与鼓励。有的高举着加油的牌子,有的带着身着旗袍的小妹妹,还有的牵着宠物狗前来助威。

人群中,几辆特殊的警车吸引了大家目光:车牌尾号“985”“211”在考点外格外醒

目,考生们自发排队轻抚车牌上的数字。警号“985”“211”的民警也被热情的考生们团团围住,“摸完胸牌感觉没那么紧张了,考前‘仪式感’已拉满!”有考生笑着说。据介绍,西宁警方提前策划,特意调配车牌与警号资源,安排“985”“211”警车与警号,让考生通过触摸等方式“沾沾喜气”,缓解紧张情绪。

“认真审题别着急!”“放轻松,相信自己,加油!”家长、老师的叮嘱声此起彼伏,随着考点大门缓缓闭合,门口渐渐只剩下守望的家人们。考场内传来广播声,监考老师字正腔圆地宣读着考生须知,考试即将开始。

“你家孩子想考省内还是省外的学校?”“我们家孩子想学医学专业,孩子说想当医生。”考试开始后,家长们在马路对面等待,虽然彼此陌生,但因有着相同的身份,很快便打开了话匣子。轻声的交流中,紧张的气氛渐渐缓和,有人分享着孩子备考时的趣事,有人互相安慰“尽力就好”,偶尔传来一两声轻笑,让等待的时光多了几分暖意。



记者注意到不远处的鲜花摊位,寓意“一举夺魁”的向日葵、代表“温馨幸福”的康乃馨等花束整齐摆放,每束都系着“前程似锦”“金榜题名”的祝福卡片。

时间一分一秒流逝,考生们在考场上挥洒汗水、书写青春。而家长们则将在考点外默默守候,期待着孩子们凯旋的那一刻。(记者 措毛 摄影报道)